2012年暨南大学新闻与传播硕士
新闻与传播专业综合能力考试大纲

Ⅰ.考查目标
考查考生对新闻业务与传播业务的基本理论、基本方法和基本技能熟悉了解的程度，特别是灵活运用所学知识解决实际问题的业务能力。要求考生在比较系统地学习和掌握本科阶段新闻业务、传播业务（后者主要指广告和公关业务）的相关知识的基础上，具有较强的分析问题和解决问题的专业综合能力。
Ⅱ.考查范围
本课程主要考查本科阶段开设的《新闻采访学》、《新闻写作》、《新闻编辑学》、《新闻评论》、《广播电视新闻学》、《广告学概论》、《广告文案写作》、《公共关系学》共八门课程的核心内容。《新闻采访学》、《新闻写作》、《新闻编辑学》、《新闻评论》要求考查对象能熟练掌握采、写、编、评的基本知识，具备较强的实际操作能力和创新意识；《广播电视新闻学》要求考查对象掌握本课程的相关知识（包括基本概念和原理、核心业务等），了解学界和业界的现状与发展动态；《广告学概论》、《广告文案写作》要求考查对象掌握广告学基本理论和广告文案写作的基本原理，了解当代广告学研究和广告实务的基本动态，具有较强的市场调研能力、广告策划与创意能力、文案写作能力；《公共关系学》要求考查对象掌握公共关系的基本理论与业务知识，正确认识公共关系与新闻传播二者之间的联系与区别，并能运用相关理论解决实际问题。
Ⅲ.考试形式和试卷结构
一、试卷总分数及考试时间

本试卷满分为150分，考试时间为180分钟
2、 答题方式
答题方式为闭卷、笔试
3、 试卷内容结构

1、新闻业务理论知识与技能（40%左右）


2、传播业务理论知识与技能（30%左右）
3、专业知识综合运用（30%）

四、试卷题型结构

1、名词解释（每小题5分，共20分）
2、简答题 （每小题10分，共30分）
3、论述题（每小题25分，共50分）
4、实务题（本题50分）
                    Ⅳ. 试题示例
一、名词解释（在所列出的6小题中任选做4小题，每小题5分，共20分）
1. 新闻敏感
2. 新闻导语      
3. 编辑方针     
4. 电视谈话节目
5. 广告策略
6. AIDCA模式
二、简答题（在所列出的5小题中任选做3小题，每小题10分，共30分）
1. 采访准备有何重要意义？
2. 制作新闻标题有哪些基本原则？
3. 网络广告文案写作有何新特点？

4. 公关人员与媒体沟通有哪些具体方法?
5. 试举例说明中国元素在广告创意中的运用。

三、论述题（在所列出的3小题中任选做2小题，每小题25分，共50分）
1. 试结合实例论述新闻背景在新闻写作中的重要作用。
2. 试结合案例论述：当企业面临信任危机时，如何运用公关和广告来重塑企业形象？
3. 试结合实际论述面向市场、以受众为本位的传播理念对新闻传播实务所产生的影响。
四、实务题（在所列出的2小题中任选做1小题，本题50分）
1. 请以“低碳生活，由我做起”为主题，在某地策划一场公益传播活动。要求：简要写出策划方案（经费预算在100万以内），并写一篇报纸广告文案。
2. 根据下面提供的材料，写一篇消息，并且配合消息写一篇评论。要求：
消息篇幅为600字左右，采用倒金字塔结构，并制作复合型标题；评论篇幅为500字左右，并拟制标题；消息和评论写作应力求主题鲜明、配合默契。
来势汹汹的金融海啸冲击全球经济，正在蔓延的金融危机对海外就业、创业造成威胁, 金融海啸也把华尔街职场精英等“海归”冲回国内。不少“海归”更愿意回国发展。在这轮金融风暴的洗礼中，海外金融机构的动荡成了“抄底良机”，国内银行、证券公司趁机到留交会招揽“海归”。

昨日（12月25日）上午,第十一届中国留学人员广州科技交流会在白云国际会议中心隆重开幕。本届留交会上，来自30个国家和地区的近1800名留学人员报名参会，其中有博士学位的占51%，首次超过报名总数的一半。在昨日举行的留交会上，从海外回来参会的“海归”比例增加，达到70%，其中来自美国和德国的留学人员比例上升较大。拨开弥漫的悲观迷雾，有远见的珠三角城市和企业，也纷纷布局金融危机后的发展，向“海归”们敞开大门。

记者在采访中发现,几乎所有的“海归”都看好中国经济形势，尤其是这次全球金融危机更坚定了他们回国效力的决心。有分析人士说，金融危机催生“海归”回国潮，但更重要的一个原因还是中国本身在发展，机会越来越多，发展的空间越来越大，对海外学子、创业人士的吸引力自然也就越来越大了。据介绍，参会留学人员中，希望创业和寻找合作伙伴的占40%，希望回国工作和进行学术交流的占50%。

“有危机就有机遇。”在加拿大某公司担任技术总监的张桃印说，他从事金融安全技术工作，在金融危机下，经历裁员风暴的企业更注重节省成本，更需要像他这类技术人才。他说，目前国内的金融安全技术与国外差距较大，希望能够回国发展，把先进的技术带回国内。

以前花重金都未必能请来的国际顶尖金融人才，现在可能不用太大的代价，就能挑选到合适的人选。为此，本次留交会首次开辟了广州金融展区，中国农业银行、广州商业银行、广发证券等金融机构纷纷入场抄底“抢”海归。

广发证券张榜招聘投资银行部和研发中心员工，均要求硕士以上学历。广发证券相关负责人李先生说，招聘职位没有去年多，但是由于受金融海啸影响，今年前来应聘的“海归”比往年多了15%—20%，大多来自英国。目前，已有不少“海归”过来进行初步接洽，希望能够“淘到金子”。

李先生表示，国外金融环境相比国内更发达，“海归”的视野更开阔，但对国内情况不是太熟悉，希望能够招到有国外大型金融机构实际工作经验的“海归”。

中国农业银行招聘“海归”要求更高，要求在海外取得博士学位，具有国际知名企业或机构从事相关业务工作经验。该银行负责人尹先生说，此次提供的职位大多是部门负责人。他指出，国外经济形势严峻，不少企业纷纷裁员，正是招聘“海归”的好时机，而且银行正在谋划走出国门，企业尤其缺乏这方面的人才。

记者在采访中发现，各公司尽管加大力度招揽“海归”，但是对待遇均讳莫如深，有的干脆在招聘公告上打出“面议”两字。有“海归”指出，金融精英不是找不到，关键是国内的薪水待遇和他们的要求差距太大。在国外某知名银行担任主管的黄先生说，在华尔街等知名金融机构工作的“海归”，如果回国就业，他们的薪酬水平将大幅缩水，大概相当于原来的50%—80%。黄先生表示，愿意回国发展的“海归”考虑最多的还不是待遇，主要还是看能否有一个有发展前景的“平台”。
在美国纽约某知名公司从事保险业的“海归”李先生说，华尔街不少公司裁员，范围波及比较广，目前打算回国是看中了中国经济的发展前景。他表示，他目前已经是美国公司的部门主管，如果回国的话，要求年薪至少20多万元，而这比他在国外的薪酬水平至少减少了1/4。
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